

În țara noastră, la Sf. Patriarhie, sunt moaștele sf. Dimitrie Basarabov, care au făcut multe minuni. Mi-aduc aminte când eram în școală, începuse o secetă grozavă; cerul se încuiase, niciun nor nu se zărea și niciun strop de ploaie numai picase pe pământ de săptămâni. Câmpul se uscuse, toți oamenii se văteau, vitele mureau de foame. Atunci s'a hotărât o zi, ca să scoată moaștele sf. Dimitrie, pe stradă. Așa s'a și făcut; Mitropolitul, Episcopi, sute de preoți, mii de creștini au mers pe stradă după sfintele moaște, rugându-se și cântând: „Doamne auzi-ne pe noi păcătoșii și dă ploaie pământului!”

Când am ajuns la șosea, după ce mersesem vreo 2-3 ceasuri, a început o ploaie, care ne-a scăpat de sărăcie.

Iubiți ostași grăniceri,

Și voi ca ostași — fie că sunteți mici sau mari, sau vă numiți cu acest sfânt nume, — nu uitați că și azi aveți destui păgâni, unii în țară, alții

vecini cu Patria noastră, care nu cred în Dumnezeu cel adevărat și caută să strice dreptatea, fiind prieteni cu minciuna și înșelăciunea.

Cu acești păgâni și dușmani, voi trebuie să vă luptați în fiecare zi poate, atât pe graniță, ziua sau noaptea, *cât și înăuntrul țării, în diferite ocaziuni*. Să nu vă fie teamă de nimic și de nimeni ca și sfântului Nestor, că Dumnezeu este cu noi. S'a arătat în țara noastră, umilului și săracului păstor de oi din Maglavit; ne-a mustrat și ne-a povățuit, pentru că ne iubește și voește ca voi să țineți la țara voastră și la credința voastră strămoșească. Să numai dați ascultare streinilor de neam, care sub chipul sectelor religioase, vă dă sfaturi rele și viclene. Rugați-vă sfântului Dimitrie, ca să vă întărească și vouă slăbiciunile voastre, ca să puteți și voi birui pe toți dușmanii păgâni ai scumpei noastre Patrii.

Pr. M. P.

INVATĂ, CA-ȚI PRINDE BINE! CUNOȘTINȚE GRĂNICEREȘTI

Indatoririle grănicerilor pe frontieră sunt să păzească frontiera țării din punct de vedere militar, vamal și să dea concurs la cerere pentru executarea legilor administrative.

În rândurile ce urmează voi adăoga la cunoștințele voastre din legea Codului Silvic despre pădurile de protecție și pădurile necesare pentru apărarea națională — și anume:

1. Prin I. D. Regal Nr. 1155 din 18 Aprilie 1935 s'a promulgat legea pentru pădurile de protecție. (publicată în M. O. Nr. 94/935).

2. Prin I. D. Regal Nr. 990 din 13 Aprilie 1935, s'a promulgat legea pentru pădurile necesare apărării naționale. (publicată în M. O. Nr. 88/935).

Ce se înțelege prin pădure de protecție?

— Pădurile care păstrează regiunile deluroase sau malurile de ape care, dacă n'ar fi împădurite s'ar surpa sau prăbuși stricând în cursul lor șosele, căi ferate, locuințe sau ar acoperi cu materialele cărate de ape câmpii fertile (bune pentru agricultură)

— Pădurile necesare apărării naționale precum și pădurile care au material lemnos de lucru de calitate excepțională, necesar pentru fabricile ce furnizează materiale de război.

— Păduri de protecție mai sunt acelea din jurul orașelor sau localităților cu multe fabrici, care prin prezența lor primenesc aerul sau oferă un loc de recreație pentru populație.

Cine destină pădurile de protecție?

Ce se înțelege prin păduri necesare apărării naționale?

Cine stabilește aceste păduri?

Care este îndatorirea grănicerilor relativ la protecția pădurilor depe linia și zona de frontieră?

Care sunt pedepsele ce se aplică contraveniențelor la aceste legi?

Cum se constată aceste infracțiuni?

Reprezentantul județului, (Prefectul), medicul județului, Inginerii Silvici și reprezentanții proprietarului pădurei.

a) Pădurile care ascund mișcarea trupelor noastre ca să se organizeze când vom fi atacați de dușmani.

b) Pădurile care împiedică vederile și îngreunează mișcarea inamicului, constituind astfel obstacole puternice.

c) Pădurile cari ascund trupele noastre de vederile aeriene.

d) Pădurile în cari se găsește lemne de calitate excepțională din care se pot fabrica diferite materiale necesare armatei.

Un delegat al Ministerului de Domenii și un ofițer delegat de M. St. M.

1. Să nu se facă tăerea pădurilor de protecție decât după regulile făcute de Ocolul Silvic pentru ca pădurile să se regenereze.

2. Să nu se taie pădurile care consolidează malurile apelor sau regiuni deluroase, râpoase. etc.

3. Să nu se facă niciun fel de tăere sau defrisare în pădurile destinate pentru apărarea națională, decât numai în cazuri excepționale și numai cu aprobarea Consiliului tehnic al Pădurilor și M. St. M.

Infraactorii care calcă aceste legi sunt pedepsiți cu îndoiții amenzilor în bani și închisoare prevăzute de Codul Silvic.

Tot prin proces-verbal ca la orice infracțiune și care împreună cu infractorul la Ocolul Silvic pentru a fi pedepsit conform Codului Silvic și pentru că Ocolul Silvic este organul care știe pădurile de protecție și știe să încadreze infracțiunea în textul de lege cuvenit.

T. I.

D R A P E L U L

Motto: De demult de tine taica
Imi spunea mereu povești,
Ca de steaua cea mai mândră
A oștirii românești!

Nenișescu

*Te port mereu în minte
Ca'n anii mei de vis;
Așa mi-te-au descris
Părinții înainte!*

*Ei te-au purtat cu drag
În multe vremuri grele,
Imi amintesc de ele
Atât de trist și vag!*

*Când te lăsară nouă,
Ne-au spus cu glasul stins:
— Purtați-L neatins,
De-acum încolo, vouă.*

*Vă este datoră
Să duceți mai departe;
Un vis, un neam, o carte,
O țară ROMÂNIA !...*

Frnt. Dincă St.